

「傳承永續、感恩回饋」 歡慶北醫牙醫學系五十年 校友總會會長 王成志醫師專訪

從接掌牙科校友總會以來，「關懷、服務、參與、回饋」的校友總會宗旨，我一直銘記於心。因為每一位校友都是學校最珍貴的資產，和最重要的社會資源，社會大眾會透過校友的成就來衡量學校，學校會因為校友的傑出表現而受到推崇敬重，更因校友向心力的凝聚，而不斷成長、茁壯。在學校、校友的關係中，校友總會扮演的角色就是凝聚、發揮校友力量的重要推手

今年六月一日是台北醫學大學創校第五十個年頭，同時也是牙醫學系五十週年系慶。為了替母校募款，校友總會將於 5 月 29 日、30 日舉辦兩場大型演講，主題分別是「新東西矯正大對決」及「植牙美學新趨勢」。兩位留美傑出校友王大源醫師與陳秀娟醫師應總會之邀，特別飛回台灣，帶來這幾年蓬勃發展的矯正與植牙新觀念、新思維；再搭配教學經驗豐富的張迺旭醫師與林錦榮醫師，這兩場精彩演說必定能帶給校友豐富的收穫。

此外，牙醫學系將於母校五十週年慶的同時，出版「北醫大牙醫學系 50 週年的口述歷史」一書，極有保存價值，希望校友們都能好好收藏，並傳予後代。歡迎高屏、台南、雲嘉、桃園、花東、北市、北縣等各地方分會於 5 月 29 日、30 日活動當天，以幹部為單位，相邀或承租遊覽車，回北醫舉辦同學會或召開各分會的理事會，一同看看母校的進步與成長。

這次牙醫學系傑出校友李祖德董事長為北醫建校及牙醫學系 50 週年，慷慨解囊捐款 120 萬元，並希望牙科畢業校友能夠響應「傳承永續、感恩回饋」理念，樂捐母校，協助學校持續建設。屆時北醫圖書館典藏的歷史，也會記載建校五十週年時，牙醫學系校友回饋母校的榮耀；其中捐款金額達到教育部給獎標準者，校方也會另外呈報教育部褒揚。我在此呼籲所有關心北醫、愛護北醫的校友們，可以立刻展開行動，支持、回饋母校的發展。

至於校友會會務方面，目前總會有以下十點工作方向：

一、成為學校與校友間的溝通平台，幫忙推廣北醫達人卡，情商各地分會幹部申辦，以回饋母校。

二、推動校友福利，母校為感謝校友的支持，照顧校友的健康，特別於萬芳、附醫、雙和三大附屬醫院同步開辦校友健檢特惠方案（校友優惠比照員工、校友眷屬優惠比較員工眷屬）。

- 三、成立緊急救難服務（含醫療糾紛）。
- 四、牙橋電子報發行及出版。
- 五、與學校合作推動「牙醫專科輔導訓練課程及牙科助理菁英班」。
- 六、繼續推動開放植牙碩士學程學分班。
- 七、推動 2010 年牙醫學系五十週年「校友回娘家」演講活動暨晚會。
- 八、出版牙科校友總會三十週年專輯。
- 九、校友聯誼，成立牙科教育訓練人才資料庫。
- 十、推動公益活動及校友勸募活動（如：醫療隊）。

除了以上工作的推動外，未來總會還有以下展望與期許：

- 一、擴大與母校牙醫學系的合作；例如牙醫學系與日本廣島大學合作的「牙齒銀行」，本會將擴大推廣。
- 二、對學校及社會公益扮演更積極的角色。
- 三、應建立「牙醫公職選舉」，導向制度化，強化人才訓練與管理機制，建立永續發展。
- 四、促進牙醫學系校友間的溝通與團結，謀求校友共同福利。
- 五、本會作為母校與在校生的交流橋樑，將會持續協助母校發展牙科醫學教育與充實實驗教材，並協助優秀校友出國進修或就業輔導，與學校合作舉辦就業博覽會。
- 六、推廣傑出校友競選相關團體理監事或民意代表。

牙科校友總會應建立「新價值」、「新認同」，團結校友；關心校友會公共事務、有志參與校友會的學弟妹們，本會將是各項牙科公職的訓練所，是一個有紀律的團隊；本人是以虛懷若谷、全力以赴的心情接掌校友總會，也竭誠歡迎各位學長、學弟的指教。

北醫牙醫學系五十年，走過筭路藍縷的歲月，一共培育將近四千位優秀的牙醫師；相信只要持續堅持北醫「誠樸、關懷、卓越、創新」的思維，北醫牙醫學系將有更燦爛的未來，一定能再創高峰。(2010/2/20)



王成志 醫師

台北醫學大學牙醫學士(第21屆)
台北醫學大學牙醫學系校友總會會長
莒光牙醫診所院長
美國哈佛大學植牙專科訓練
台灣牙醫植體學會理事暨專科醫師
中華民國口腔植體學會專科醫師(ICOI)
DIPLOMATE
台灣口腔醫務管理學會顧問暨專科醫師
北醫口腔醫學院研究所臨床講師
署立雙和醫院牙科部兼任主治醫師
中華民國家庭牙醫學會專科醫師
台北縣牙醫師公會常務監事